



开往 幸福站 公交婚车 走遍全城

创建全国文明城市
浙里看见美好温岭

本报讯（记者赵云 通讯员叶懿行文/图）3月21日，从市区南屏小区往返石塘镇寺基沙村的路上，一辆贴满喜字的公交车特别吸引眼球。这是我市近30年来首辆公交婚车。

这辆公交车是28座的红色纯电动车辆，承载着新人程富强和王冰清的幸福。用公交车当作主婚车，是我老婆的主意。新郎程富强说，他原先计划请婚车队，都已经物色好了，但王冰清看到网上有人用公交车做婚车，觉得很有意思，也想让他们的婚礼特别一点。

对于王冰清的提议，程富强非常支持。然而，温岭之前没有公交车当婚车的先例，怎么租公交车？程富强先后咨询了几家公交公司和市公路与运输管理中心，最终得到肯定答复，成功租到车辆。

我们原先考虑租10多米长、30多座的公交车，但这种车型颜色都是蓝色。为了烘托喜庆气氛，我们选择了红色的28座车型。程富强说。

关于婚车怎么装饰，他们参考了网上的一些模版，定下最后的方案。婚礼前，他们在网上购买了装饰物。3月20日晚上，程富强和伴郎们一起，到公交车停车场对婚车进行了装饰。装饰整



体风格比较简洁，但也花了1个半小时。

3月21日早上，驾驶员陈正平师傅按照约定，将车子开到南屏小区南大门。

出发前，陈师傅对车子进行了再次打扫，检查了安全。车子一开出停车场，就成了路上的焦点，吸引了路人的注意。

公交车当婚车，很有创意，现在的小年轻很有活力。陈

师傅说，上世纪90年代，私家车不多，用公交车当婚车比较多，但现在几乎没有了，现在，这也算是一种返璞归真，成了新潮。

没多久，穿着中式礼服的程富强和迎亲队伍一起上了公交车。迎亲车队很简单，除了公交车主婚车，还有一辆新郎朋友开来的轿车。

车子沿着林石线一路向东，目的地是石塘镇寺基沙村的海

边。他的丈母娘家，面朝大海，春暖花开，门口就有个小沙滩。

车上，程富强和伴郎们聊起了家常。我的朋友，有的在西安，有的在安徽，我一个电话，他们就都来了。程富强称，你看，我们一起坐在公交婚车上，气氛多好！

程富强还说起他和新娘的爱情故事，他们是高三同学，爱情长跑了14年，之前很长一段时间是异地恋，他们的故事还被他公司报道过。

程富强觉得，用公交车当婚车既时髦又热闹，相比轿车，公交车让迎亲队伍坐在同一空间，氛围非常好。他还算了一笔账：租公交车的费用为1200元，车上的装饰也没花多少钱；如果租婚车，不仅租金贵，婚车上的鲜花装饰也是一笔大开支，可能要近万元。

1个多小时的车程后，车子开到了海边。午饭后，程富强将王冰清牵上了婚车。下午3点，婚车开回到了市区南屏小区。公交婚车成功完成使命，接下来，这对新人将开启幸福生活。

为了满足群众个性化出行需求，近年来，温岭公交推出了各种定制公交服务，公交婚车就是其中一种。公交婚车不仅是一种新时尚，也践行了低碳环保、文明节俭的理念。我们希望更多的新人加入到移风易俗行动中来，让温岭更加文明。市公路与运输管理中心相关负责人称。

爱如潮水，教育暖流 涌向云南

本报讯（通讯员诸葛一鸣）

老师，这个月我打算少喝一杯奶茶，用来帮助云南的同学买一本书。老师，这是我的压岁钱，希望能帮到元江县的同学们。学生们排着队，将纸币投入募捐箱。连日来，这样热闹的场面，在我市各中小学校轮番上演。

近日，市教育局联合团市委、市少工委开展“同在蓝天下·东西手拉手”爱心募捐活动，得到了广大学生、家长和校方的积极响应。在得知云南省元江县咪哩乡中心小学的孩子们缺乏阅读资源后，温岭的学生们纷纷行动起来，有的捐出自己的压岁钱，有的发动家人朋友一起参与，还有的设计制作了精美的书签，希望能够为元江县的孩子们带去一份特别的惊喜。

在横湖小学的爱心义卖摊位前，家长李女士带着孩子驻足，她仔细地挑选了几件学生们自制的剪纸等手工艺品。平日里，我们时常教育孩子要学习雷锋，乐于助人。这次爱心活动很有意

义，我们都支持。李女士说道，平日里也会带着孩子去做公益，为文明城市创建贡献一份力量。

在新河小学，校方发起了爱，我们在一起 爱心捐款。短短一上午的时间，便募集善款近5万元，这笔善款将通过团市委的爱心基金会流向云南地区。

真的太让人感动了！学校本来倡导孩子们捐献一杯奶茶钱，奉献自己的小小爱心，没想到大家这么热情。学校相关负责人表示，希望这笔捐款能够给云南的孩子们带去知识和希望，让他们在阅读中成长，在学习中进步。

我们于2019年发起了这个公益项目，目前已持续了近6年时间，学生们的爱心化作了图书和学习用品，传递到云南的助学儿童手中。市教育局相关负责人表示，接下来，该局将持续推进爱心书屋等公益项目，给有需求的孩子们创造温馨的阅读空间，让他们享受课外知识的熏陶，为他们的成长之路点亮一盏明灯。

版本与文献价值可观

《久庵先生文选》出版

本报讯（记者黄晓慧）近期，由浙江省社科院张宏敏博士整理的明代黄绾诗文集《久庵先生文选》作为温岭市政协文史资料第十一辑，由浙江古籍出版社出版。

黄绾（1480—1554），字宗贤，号石龙，又号久庵山人、久庵居士、石龙山人，后世学者称久庵先生、久翁先生，明浙江台州府太平县洞黄村人（一作黄岩人）。黄绾一生经历明成化、弘治、正德、嘉靖四朝，为官二十余载，先后四次出仕，又四次请归，往来于北京、南京之间，历任后军都督府都事、南京都察院经历司经历、南京工部营缮司员外郎、南京刑部员外郎、《明伦大典》纂修官、光禄寺少卿、大理寺左少卿、詹事府少詹事兼翰林院侍讲学士、南京礼部右侍郎、礼部左侍郎、礼部尚书兼翰林院学士等职。他因任南京都察院经历时，积极参与了嘉靖初的大礼仪活动，与张璁、桂萼、席书、黄宗明、方献夫、霍韬等人极力主张，继续不继嗣，又在任礼部左侍郎时作为钦差成功抚养了大同兵变，而受到嘉靖帝的赏识与信任，后官至礼部尚书兼翰林院学士。

作为思想家、哲学家、文学

家的黄绾著述宏富，遗稿号称有数百卷，然可惜大多以海冠残毁散逸而不传世。今存者仅有《石龙集》《久庵先生文选》《知罪录》《明道编》及散见于明清学者诗文集、家乘（《洞黄氏宗谱》）、地方志等史料之中的诗文若干篇。

张宏敏博士在整理时发现，今存《久庵先生文选》万历年刻本与今存《石龙集》嘉靖年间刻本，两书同题诗文的文本文字上有不少变动，即王舟瑶提到的改窜之异文。之所以会出现大量异文，一个可能的原因就是《石龙集》在黄绾生前刊刻至少有两次，王舟瑶校勘所用《石龙集》系早年刻本，而黄承忠等编选《久庵先生文选》所用《石龙集》版本则系经黄绾修订的新刻本。此外，《久庵先生文选》中有部分诗文《石龙集》未录，《石龙集》部分诗文不见于《久庵先生文选》，而《久庵先生文选》中有不少诗文（《石龙集》未录）系黄绾晚年隐居翠屏山时所作。这对我们全面了解黄绾晚年的学术交流、思想变化颇具文献价值。而且，《久庵先生文选》中所收录的黄绾奏疏，即石龙奏议，为了解黄绾的政治理论、嘉靖帝与黄绾之间的君臣关系提供了不少线索。

产品召回声明

因印刷错误现责令召回2024年1月5日本厂生产的诚豪牌70/100真空红虾仁。

特此声明。

温岭市洋剑水产冷冻厂（普通合伙）

2024年3月26日

遗失启事

温岭市蓝采贸易有限公司遗失公章一枚，声明作废。

吉花开的地方
TIME:03.29-04.14
温岭市文化艺术季
暨石桥头镇第二届油菜花观赏季
花满石桥|春溢小城
主办单位：中共温岭市委宣传部 温岭市文化和广电旅游体育局 石桥头镇人民政府
承办单位：温岭传媒发展有限公司